

## КАЛИНИНСКАЯ ПРАВДА

Сегодня — Международный день театра

## Для ума и сердца человека

**МЕЖДУНАРОДНЫ И** день театра, этот праздник древнейшего и вечно молодого искусства, в двадцать четвертый раз проходит под девизом «Театр — действенное средство взаимопонимания и укрепления мира между народами». Это девиз Международного института театра, который был создан в 1948 году в Праге, когда театральные деятели всех стран решили объединиться, чтобы сообща поднять свой голос в защиту мира на нашей планете. А праздник был учрежден конгрессом Международного института в 1961 году.

Сейчас, когда наш народ и все прогрессивное человечество готовятся отметить славный юбилей Победы над гитлеровским фашизмом, мы посвящаем наш праздник этой замечательной дате — 40-летию Победы советского народа в Великой

Отечественной войне. Это дань глубочайшей благодарности фронтовикам, знак вечной памяти о тех, кто своей жизнью отстоял сегодняшнее счастье.

В юбилейной афише театров нашей области представлены и советская классика, и лучшие современные пьесы. Можно сказать, что явлениями в театральной жизни стали спектакли «Сашка» В. Кондратьева в Калининском театре юного зрителя, «Р а в е н ы е» Н. Крыжко в Вышневолоцком театре драмы, «Пойти и не вернуться» В. Быкова в Кимрском драматическом, «Сказание о Лебедице-граде» И. Карнаухова и Л. Браусевич в Калининском театре кукол. Продолжается

работа над спектаклем по пьесе Л. Леонова «Нашествие» в областном драматическом театре. Готовится к выпуску спектакль «Помните» И. Лазутина в Кимрах.

Не только профессиональные театры, но и лучшие народные коллективы области стремятся внести свой вклад в празднование славного юбилея. Активно проходит в эти дни творческий отчет театральных коллективов учреждений культуры профсоюзам. В смотре участвуют любительские театры Калининна, Ржева, Конакова, Кимр, Осташкова, поселка Калашниково Конаковского района. Они показывают своим зрителям произведения К. Симонова, А. Штей-

на, М. Рошина, А. Гайдара и других авторов.

Писатели-фронтовики создают сегодня те поистине бесценные произведения, по которым и наши дети будут узнавать правду о войне. Появление на сцене областного драматического театра таких произведений, как «Берег» и «Выбор» Ю. Бондарева, дало театру возможность правдиво и ярко показать истоки подвига советских людей, его всемирное значение.

Искусство театра по природе своей служит пробуждению и утверждению человеческого в человеке, его творческой активности и способности сделать жизнь лучше. Оно обладает уникальной силой проникнове-

ния в умы и сердца людей. Это — искусство общения, оно живет настоящим. Какие бы пьесы мы ни ставили, мы всегда обращаемся к современникам, стремимся ответить на их проблемы и чаяния.

Сегодня, в Международный день театра, мы выйдем на подмостки своих театров, чтобы вновь и вновь утверждать высокие идеалы мира и социализма, истинный гуманизм. Мы хотим, чтобы между народами установилось такое же взаимопонимание, которое царит в зрительном зале во время хорошего спектакля.

**В. НИКИТИН,**  
председатель правления Калининского отделения ВТО, заслуженный деятель искусств РСФСР, лауреат Государственной премии РСФСР.